
Internet – Διαδίκτυο

Internet: Ένας “κόσμος” γεμάτος υπολογιστές που 

επικοινωνούν μεταξύ τους! Στα ελληνικά θα το ακούσουμε 

με τον όρο Διαδίκτυο: Πολλά δίκτυα συνδεδεμένα μεταξύ 

τους.  Πολλοί  Ηλεκτρονικοί  Υπολογιστές  από  διάφορα 

μέρη,  που επικοινωνούν μεταξύ τους.  Χρήστες οι  οποίοι 

δίνουν  διάφορα στοιχεία  και  χρήστες  οι  οποίοι  ψάχνουν 

διάφορα θέματα. Τα στοιχεία αυτά έχουν διάφορες μορφές. 

Μπορεί να είναι κείμενα, φωτογραφίες, ήχοι ή ακόμα και 

βίντεο.

Μέσω του Διαδικτύου μπορούμε εύκολα,  ανέξοδα και  γρήγορα να βρούμε 

στοιχεία για ένα θέμα που μας ενδιαφέρει, να ενημερωθούμε για τις εξελίξεις στον 

κόσμο, μέχρι και να πάρουμε οδηγίες για το πώς θα μεταβούμε σε κάποια τοποθεσία.

Ενώ κάποτε για να συλλέξουμε πληροφορίες μεγάλου όγκου χρειαζόμασταν 

πολύ καιρό στη διάθεσή μας,  πλέον με ένα μόνο κλικ έχουμε την δυνατότητα να 

ψάξουμε και να βρούμε αυτό που θέλουμε. Μπορούμε να ανακαλύψουμε τον πλούτο 

του  εκπαιδευτικού,  παιδαγωγικού  και  ποιοτικού  ψυχαγωγικού  υλικού.  Να 

μελετήσουμε βιβλία, άρθρα, να περιηγηθούμε εικονικά στα μεγαλύτερα μουσεία του 

κόσμου κ.τ.λ.

Επίσης έχει κάνει την επικοινωνία μας με συγγενικά και φιλικά πρόσωπα από 

άλλες πόλεις ή ακόμα και χώρες πιο δυνατή, μέσω διαφόρων τρόπων επικοινωνίας, 

όπως τα emails, η τηλεδιάσκεψη, οι συνομιλίες κ.α.

Είναι όμως πάντα οι πληροφορίες που βρίσκουμε αξιόπιστες; Μπορούμε να 

στηριχτούμε μόνο σε αυτές; Όχι. Φαντάσου πως ο οποιοσδήποτε μπορεί να γράψει 

και να δημοσιεύσει ότι θέλει. Εμείς θα στηριχτούμε μόνο σε αυτό, επειδή το βρήκαμε 

πρώτο; Και πάλι η απάντηση είναι όχι. Θα ψάξουμε και αλλού. Θα διασταυρώσουμε 

τις πληροφορίες που βρήκαμε με άλλες πηγές. 

Μπορεί  το  INTERNET να μας δίνει  πολλές δυνατότητες,  αλλά κρύβει  και 

μεγάλους κινδύνους!!! Κινδύνους και για τα παιδιά αλλά και για τους μεγάλους!

Περνάμε ώρες μπροστά σε έναν φανταστικό κόσμο με εικονικά πρόσωπα και 

πράγματα! Δεν γνωρίζουμε ποιος κρύβεται πίσω από κάθε ομιλία ή παιχνίδι. Είναι 

συνομήλικός  μας;  Μικρότερος;  Μεγαλύτερος;  Μας  δίνει  σωστές  συμβουλές; 

Μπορούμε να τον συμβουλευτούμε καλύτερα, από ό,τι τους γονείς μας ή τους φίλους 



μας; Αναπάντητα ερωτήματα!!! Κι όμως, η απάντηση είναι μία! Ποτέ, δεν πρέπει να 

εμπιστευτούμε ένα άγνωστο άτομο. Και το πιο σημαντικό!! Δε δίνουμε τα στοιχεία 

μας σε τέτοια άτομα.

Επίσης πολλές σελίδες στο  internet μας ζητούν να δώσουμε τα πραγματικά 

μας  στοιχεία,  είτε  για  να  αγοράσουμε  κάποιο  προϊόν,  είτε  επειδή  κερδίσαμε  σε 

κάποιο διαγωνισμό, είτε  σε διαφημιστική εταιρεία.  Μπορεί  κάποιες από αυτές τις 

σελίδες  να  μην  είναι  αξιόπιστες.  Είναι  γνωστά  τα  ονόματα  των  εταιρειών  που 

μπορούμε να έχουμε μια ασφάλεια για τα προσωπικά μας δεδομένα, όταν τα δώσουμε 

για να αγοράσουμε προϊόντα (ηλεκτρονικό εμπόριο).

Μια χρήσιμη ιστοσελίδα που μπορούμε να μάθουμε τα πάντα για την ασφαλή 

λειτουργία  του Internet (Διαδικτύου) είναι: www  .  saferinternet  .  gr  

http://www.saferinternet.gr/

